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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 343/21-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας ενημερώνουμε τα 
εξής:

Η πολιτεία, με την υπ’ αριθ. 1494/341065 ΚΥΑ  (ΦΕΚ Β’  6367/ 6.11.23), ανέθεσε στον ΕΛΓΑ την υλοποίηση 
ad hoc προγράμματος Ενισχύσεων με πόρους του τακτικού προϋπολογισμού για τη γρήγορη χορήγηση 
ενίσχυσης των παραγωγών που επλήγησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023.
Το συνολικό ποσό αποζημιώσεων για την ΠΕ Λάρισας ήταν της τάξης των 80 εκ €.
Όλες οι εκμεταλλεύσεις  των περιοχών που επλήγησαν από τα παραπάνω φαινόμενα αποζημιώνονται με τον 
ίδιο μηχανισμό και τις ίδιες προϋποθέσεις και τιμές. Για τον καθορισμό του ποσοστού ζημιάς και τη  
διατύπωση των πορισμάτων ακολουθούνται παντού και πάντα οι ίδιοι κανόνες, όπως διαμορφώνονται από 
τη γεωπονική επιστήμη και τα εκτιμητικά εγχειρίδια. 
Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκασταστήματος ΕΛΓΑ, για τα κάστανα στις αναφερθείσες 
περιοχές της Λάρισας υπεβλήθησαν 20 δηλώσεις ζημιάς και από τις διενεργηθείσες εκτιμήσεις των 
γεωτεχνικών του ΕΛΓΑ δεν προέκυψαν αποζημιώσιμα ποσοστά ζημιάς.  Ως εκ τούτου και δεν 
αποζημιώθηκαν. 
Όσον αφορά στη μειωμένη παραγωγή, βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου δεν καλύπτεται ασφαλιστικά 
από τον ΕΛΓΑ. 
Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι, όποτε κρίθηκε απαραίτητο και εφικτό , η καλλιέργεια καστάνου ενισχύθηκε 
μέσω διαθεσίμων χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως το έτος 2023 , οπότε με κρατική ενίσχυση δόθηκε 
στήριξη συνολικού ύψους 8.350,464 € εκ των οποίων στην ΠΕ Λάρισας τα 2.577.651 €. 
Ενώ για τα φυτοπαθολογικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η καλλιέργεια, το Υπουργείο μας έχει αναλάβει 
τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προκειμένου  να αντιμετωπιστούν. 
Συγκεκριμένα, για την ασθένεια της σφήκας , το Υπουργείο εφήρμοσε με επιτυχία προγράμματα για τη 
βιολογική καταπολέμησή της με την εξαπόλυση του παρασιτοειδούς εντόμου Torymus sinensis κατά τα έτη 
2018, 2019, 2020, 2021 και 2022 και ταυτόχρονη επίβλεψη της εγκατάστασής του.
Αντίστοιχα, για τη φαιά σήψη, προώθησε την πρωτοβουλία υπογραφής σύμβασης μεταξύ του Υπουργείου 
και του Οργανισμού ΕΛΓΟ –Δήμητρα για ερευνητικό έργο διάρκειας 36 μηνών , ώστε να διερευνηθούν οι 
αιτίες και οι τρόποι αντιμετώπισης της ασθένειας. 
Εκ των άνωθεν προκύπτει ότι αναλόγως και τώρα η πολιτεία παρακολουθεί την εξέλιξη της καλλιέργειας και 
εφόσον κριθεί απαραίτητο και πλήρως τεκμηριωμένο, θα διερευνηθεί η δυνατότητα ενίσχυσης της 
καλλιέργειας μέσω κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου.   

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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